
 
Рикатијева једначина 
 

)0)((;0)()()( 2  xfxyxyxfy   

Једначина у општем случају, за разне вриједности функција )();();( xxxf   није 

решива помоћу квадратура. За неке специјалне случајеве решење можемо тражити 
на следеће начине: 
Методом покушаја тражимо једно партикуларно решење. Облик у коме тражимо 

решење зависи од функција које учествују у једначини. Ако пронађемо решење py  

за које је 0)()()( 2  xyxyxfy ppp    тада једначина смјеном )(xzyy p   постаје: 

0)())()(())()(())(( 2  xxzyxxzyxfxzy ppp   

0)())()(())()(2)(()( 22  xxzyxxzxzyyxfxzy pppp 

0)())()(2()()()( 22  zxfzxyxfzxyxyxfy pppp  . Добијена Бернулијева 

једначина  0)())()(2( 2  zxfzxyxfz p   тј 0)(
)()(2

2






 xf

z

xyxf

z

z p 
 се даље 

смјеном )(1 xuz   своди на  0)())()(2(  xfuxyxfu p  . Решење добијене 

линеарне једначине ),( Cxuu   даје опште решење полазне једначине 

),(1 Cxuyy p

 . У случају да се партикуларно решење py  не може добити из 

општег решења ни за коју вриједност константе C  то је сингуларно решење, које 

заједно са општим решењем чини скуп свих решења полазне једначине. 
У случају да не можемо да одредимо ниједнo партикуларно решење које би на 
претходни начин водило до општег решења можемо покушати да до решења дођемо 
у два корака на следећи начин: Решење тражимо у облику )()( xvxuy  . Једначину 

0)())(())(()( 2  xvuxvuxfvu   запишемо у облику сређеном по једној од 

непознатих функција 0))()()(())(2)(()( 22  xuxuxfuvuxfxvxfv  . 

Избор функције )(xu  вршимо тако да добијена једначина по преосталој непознатој 

функцији )(xu  буде што лакша за решавање. 

Примјер:   4222  yxxyyx  

решење:  функције које учествују у једначини су полиноми па партикуларно 

решење тражимо у облику Cy p  , axy p  , cbxaxy p  2 , 
x

a
y p  , ... На примјер за 

axy p   добијамо замјеном у једначину 42222  xaxxaxax  што није идентитет, па 

axy p   није решење. Замјеном 
x

a
y p   добијамо 4)(

2

2
2

2

2 
x

a
x

x

a
x

x

a
x  тј 42 a  

што је задовољено за 2a  па добијамо два партикуларна решења 
x

y
2

1   и 

x
y

2
2  . Смјеном )(

2
xz

x
y   добијамо 4)

44
()

2
()

2
( 2

2

2

2

2  zz
xx

xz
x

xz
x

x  

05 222  zxxzzx . 015 112   zxzz . Смјена )(1 xuz   даје 015 1   uxu , 

]
~

[
11 55




 

dxeCeu
dxxdxx

, ]
~

[ 55


 dxxCxu  ]

44
[

4
5




xC

xu , 
4

5 xCx
u


  па је опште 

решење 
xCxx

y



5

42
. Из општег решења се очигледно за 0C  може добити 

решење 
x

y
2

2  . Решење 
x

y
2

1    се ни за једну вриједност константе C  не може 
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добити јер не може бити 0
4
5


 xCx

, па је то сингуларно решење. Скуп свих 

решења је 













x
y

xCxx
y

2

42
5

. 

Примјер: 
xxx eeyyey  222  

решење: партикуларно решење тражимо у облику xx beaey  2  
xxxxxxxxxx eeebabeeaebeaebeae  22234222 )2()(2)2(

0)22()122()1( 42322  xxxx eaeabaebbaeb       x

p ey
b
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


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Смјена )(xzey x   даје опште решење 
Cx

ey x




1
 и сингуларно xey  . 

Примјер: 0)12( 322  xyxxyyx  

решење: партикуларно решење тражимо у облику axy   

10120)12( 23222  aaaxaxxxxaxa  Партикуларно решење је 

xy p  . Примјеном смјене  
)(

1

xu
xy   тј. 

2
1

u

u
y


  добијамо 

0)
1

)(12()
1

2()1( 32

2

2
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

  па је скуп 

свих решења 
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
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Примјер:         0
1

)1(
2

2 
x

xyyy  

решење:           
xCxx

y



32

21
  ;  

x
y

1
  

Примјер:         0202243  yxyxyx  

решење:           
9

7

2

94

xC

x

x
y


   ;  

2

4

x
y   

Примјер:         422 422  xxyxyy  

решење:  Решење тражимо у облику )()( xvxuy  . 

42222 42222  xxvxuxvuvuvu   Једначину средимо по једној од 

непознатих функција: )422()22( 42222  xxvxvvuxvuu  Функцију )(xv  

бирамо тако да једначина по )(xu буде што једноставнија. Не можемо изабрати )(xv  

тако да буде 0422 422  xxvxvv  јер се то своди на решавање полазне 

једначине. Стога бирамо )(xv  тако да буде 022 2  xv  тј 2xv  . Једначина постаје 
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42  uu . Из dx
u

du


 42
 добијамо Cx

u
arctg 

22

1
 тј )22(2 Cxtgu   па је опште 

решење )22(22 Cxtgxy  . 

коментар: У неким случајевима једначине можемо решавати једноставније него 
иначе, ако прије примјене стандардних поступака уочимо неке ствари које конкретну 
једначину поједностављују и примијенимо их. Овдје се ј-на може записати као 

42)( 22  xxyy  и примијенити смјена )(2 xuxy   која брже и лакше доводи до 

ј-не 42  uu . 

 

Једначине облика 0);;( yyxF  
 

Ако једначина 0);();(...))(;()( 1

1

1 


 yxpyyxpyyxpy nn

nn  има nk   реалних 

решења );(1 yxfy  , );(2 yxfy  , ... );( yxfy k  тада њихова решења 0);;(1 Cyx , 

0);;(2 Cyx , ... 0);;( Cyxk  записана у облику производа 

0);;()...;;();;( 21 CyxCyxCyx k  представљају опште решење полазне једначине. 

 

Примјер: 0)(2  xyyxyy  

решење: 02 



y

x
y

y

yx
y  има решења 

2

4

2

21

y

x

y

yx

y

yx

y








 





  тј. 

2
21

y

yx

y

yx

y







 . Из  11 y  добијамо решење Cxy  . Из  yxy 2  добијамо 

решење Cxy  22 . Опште решење је 0))(( 22  CxyCxy . 

Примјер: 02223  yxyxyyy  

решење: 0)()( 22  yyxyyy ; 0))(( 22  xyyy ; 0))()((  xyxyyy  

има опште решење 0)
2

)(
2

)((
22

 C
x

yC
x

yCey x . 

 
Ако се једначина облика 0);;( yyxF  не може ријешити по y  али се може записати 

у облику );( yxfy   или );( yyfx   можемо примијенити метод увођења параметра.  

 
Примјер: yyxy  ln  

решење: Параметар уводимо смјеном py  ; pdxdy  . Добијамо ppxy ln . 

Нађемо тотални диференцијал лијеве и десне стране: dp
p

dpdxdy
1

 . Како је 

pdxdy   добијамо dp
p

p
dxp

1
)1(


  тј 0))(1( 

p

dp
dxp . Из 0

p

dp
dx  добијамо 

Cpx  ln  што са већ добијеним ppxy ln  даје решење у параметарском 

облику: 








Cpy

Cpx ln
. Ако је могуће елиминисати параметар, и прећи на експлицитно 

решење пожељно је то и урадити. Из Cpx  ln  имамо Cxep   па је опште решење 

Cey Cx    . Из 01p  добијамо 1p  што са ppxy ln  даје 1 xy  што 

очигледно јесте сингуларно решење. 
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Примјер: y

yx

ey



  

решење: Из 
y

yx
y


ln  тј. 

y

yx
y






ln
и py  ; pdxdy   добијамо 

p

xp
y

ln
 . Нађемо 

тотални диференцијал лијеве и десне стране: dp
p

p
xdx

p

p
dy

2ln

1ln

ln


 . Како је 

pdxdy   добијамо dp
p

p
xdx

p

p
p

2ln

1ln
)

ln
(


  тј dp

p

p
xdx

p

p
p

2ln

1ln
)

ln

1ln
(





. Опште 

решење тражимо из dp
p

x
dx

p

p
2lnln

 . Добијамо 
pp

dp

x

dx

ln
  тј. pCx lnlnlnln  . 

Елиминацијом параметра добијамо Cxep   па је опште решење 
Cx

Cx

e

xe
y

ln
  тј. 

Cxe
C

y
1

 . Сингуларно решење exy   добијамо из 1ln p  тј. ep   и 
p

xp
y

ln
 .                                                          

 
 

Лагранжова једначина 
 

)()( yxyfy    

Параметар p се уводи смјеном py  ; pdxdy  .Једначина добија облик 

)()( pxpfy  . Из dppdppfxdxpfdy )()()(   и pdxdy   добија се 

dppdppfxdxpfp )()())((   тј. 
)(

)(

)(

)(

pfp

p

pfp

pf
x

dp

dx












. Решавањем ове 

линеарне једначине добија се опште решење 








)();()(

);(

pCpxpfy

Cpxx


. 

 
Примјер: yyxy  ln2  

решење: Уводимо py  ; pdxdy  . Добијамо pxpy ln2  . Нађемо тотални 

диференцијал лијеве и десне стране: dp
p

xdppdxdy
1

22  . Како је pdxdy   

добијамо 0
1

2  dp
p

xdppdx  тј 0
12

2


p
x

pdp

dx
. Опште решење ове линеарне 

једначине је ]
1

[

2

2

2

dpe
p

Cex
dp

p
dp

p 



 



 тј.  
2p

pC
x


  па је опште решење полазне 

једначине 


















p
p

pC
y

p

pC
x

ln2

2

  .  

Примјер: 2)1( yyxy   

решење: Уводимо py  ; pdxdy  . Добијамо 2)1( ppxy  . Нађемо тотални 

диференцијал лијеве и десне стране: pdpxdpdxpdy 2)1(  . Како је pdxdy   

добијамо 02  pdpxdpdx  тј 02  px
dp

dx
. Опште решење ове линеарне 
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једначине је ]2[ dpepCex
dpdp  


 тј.  ])1(2[ pp epCex    па је опште решење 

полазне једначине  











2)1)(22(

22

pppCey

pCex
p

p

 

     

Клероова једначина 
 

)(yyxy    

Параметар p се уводи смјеном py  ; pdxdy  .Једначина добија облик )(pxpy  . 

Из dppxdppdxdy )(  и pdxdy   добија се dppx ))((0  . Из 0dp  добија се 

Cp   па је опште решење )(CCxy  .  Осим тога једначина може имати и 

сингуларно решење које се добија елиминацијом параметра из 0)(  px   и 

)(pxpy  .  

 

Примјер: 2yyxy   

решење: Уводимо py  ; pdxdy  . Добијамо 2pxpy  . Нађемо тотални 

диференцијал лијеве и десне стране: pdpxdppdxdy 2 . Како је pdxdy   добијамо 

0)2(  dppx . Из 0dp  добијамо опште решење 2CCxy   . Из 02  px  и 

2pxpy   елиминацијом параметра добијамо сингуларно решење 
4

2x
y  .  

Примјер: Наћи једначину криве чији одсјечак тангенте међу координатним осама 

има сталну дужину a . 

решење: Ако тачке пресјека произвољне тангенте са x  и y  осама означимо са 

)0,(A  и ),0( B  услов који крива треба да задовољи постаје aBAd );(  тј. 

a 22 )0()0(  . Једначина тангенте има облик )(: xXyyYt   гдје су 

),( yx  координате додирне тачке а ),( YX  координате произвољне тачке тангенте. Из 

услова tA  добијамо )(0 xyy    тј. 
y

y
x


  . Из услова tB  добијамо 

)0( xyy   тј. yxy  . Услов 222 a   даје диференцијалну једначину 

222 )()( ayxy
y

y
x 


 која се може записати као 2

2

2 )
1

1()( a
y

yxy 


  тј. као 

2

2
22

1
)(

y

y
ayxy




 . Послије кореновања добијамо 

21 y

ya
yxy




 . Послије py  ; 

pdxdy   добија се 
21 p

ap
xpy


 . Послије диференцирања добија се 

dp
p

a
pdxxdpdy

32 )1( 
  тј. dp

p

a
x )

)1(
(0

32
 . Из 0dp  добијамо опште 

решење 
21 C

aC
Cxy


  . Из 0

)1( 32





p

a
x  и 

21 p

ap
xpy


  добијамо 

32 )1( p

a
x


   и 

232 1)1( p

ap
p

p

a
y





   тј.  

32

3

)1( p

ap
y


 . Елиминацијом 

параметра добијамо сингуларно решење 3

2

3

2

3

2

ayx  .  
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Примјер: Наћи једначину криве код које тангента образује са координатним 

осама троугао површине 22a . 

решење: 2axy   

 

Једначине облика 0),( )( nyxF  
 

a. Може се ријешити по )(ny  тј. довести на облик )()( xfy n  . Узастопним 

интеграцијама добија се опште решење 

   


 



nn

n

CxC
n

x
Cdxdxdxxfy 1

1

1 ...
)!1(

...)(... . 

b. Једначина се не може ријешити по )(ny  али се може параметризовати:       

)(tx  ; )()( ty n  . Тада се из dtttdxydy nn )()()()1(   добија 

),()()( 11

)1( Ctdttty n   ; dttCtdxydy nn )(),( 11

)1()2(    ; 

),,()(),( 21211

)2( CCtdttCty n   … Решење у параметарском облику ће 

бити:








),...,,(

)(

1 nn CCty

tx




.     

примјер: 

Наћи решење једначине xxey   које задовољава услове 1)0( y ; 0)0( y  

решење: 

11 )1( CexCdxxey xx    ; 2121 )2()1( CxCexCxCdxexy xx    је опште 

решење. Из 10)0( 1  Cy  и 31)0( 2  Cy  па је тражено партикуларно 

решење: 3)2(  xexy x .  

примјер: 

xye y 
  

решење: 

Параметризацијом једначине добијамо ty  ; tex t  . Тада је dtedx t )1(   па је 

dtetdxyyd t )1(   и 1

2

1
2

)1()1( C
t

etCdtety tt   ; 

 dteC
t

etdxydy tt 1
2

)1( 1

2









 ;   21

2

1
2

)1( CdteC
t

ety tt

 







 … Решење у 

параметарском облику ће бити: 











21

3

1

2
2

6
)1

2
()

4

3

2
( CtC

t
eC

t
e

t
y

tex

tt

t

.   

 

Једначине облика 0),( )()1(  nn yyF  

 

a. Може се ријешити по )(ny  тј. довести на облик )( )1()(  nn yfy . Смјена )()1( xzy n   

доводи до облика )(zfz  . Решење те једначине је 0),,( 1 Czx  тј. 

0),,( 1

)1(  Cyx n чиме се једначина своди на претходни тип. 

b. Једначина се не може ријешити по )(ny  али се може параметризовати: 

)(1

)1( ty n  ; )()( ty n  . Тада се из dxydy nn )()1(   тј. dxtdtt )()(1    добија  

dt
t

t
dx

)(

)(1




  и ),(

)(

)(
11

1 CtCdt
t

t
x 







  ; dt

t

t
tdxydy nn

)(

)(
)( 1

1

)1()2(







  ; 
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),(
)(

)(
)( 222

1
1

)2( CtCdt
t

t
ty n 



 


 

 …            Решење у параметарском облику ће 

бити: 








),...,,(

),(

2

1

nn CCty

Ctx




.     

примјер: 

yy    

решење: 

смјена )(xzy   доводи до једначине облика zz   тј dxdzz  21 која има решење 

1

21 22 Cxz   тј. 2

1)
2

( C
x

z  . Тиме се добија једначина 2

1)
2

( C
x

y   која послије 

три интеграције даје опште решење полазне једначине 

43

225

1
2

)
2

(
15

2
CxCx

C
C

x
y  ;  

 

Једначине облика 0),( )()2(  nn yyF  

 

Смјена )()2( xzy n   доводи до једначине 0),( zzF . Ако се може ријешити по другом 

изводу добијамо )(zfz  . Тада је  zzfzz  )(22 , zzfz  )(2)( 2 , dzzfzd )(2)( 2  , 

1

2 )(2 Cdzzfz   , 1)(2 Cdzzfz   , dx
Cdzzf

dz


 1)(2
, 2

1)(2
Cx

Cdzzf

dz






. 

Из решења 0),,,( 21  CCxz  добијамо 0),,,( 21

)2(   CCxy n  што је једначина првог 

типа.  
примјер: 

yy    

решење: 

смјена )(xzy   доводи до једначине облика zz   тј zzzz  22 , )()( 22 zdzd  , 

2

1

22 Czz  , 2

1

2 Czz  , 2
2

1

2
Cx

Cz

dz



  која има решење 2

1

Cx
C

z
arcsh   тј. 

)( 21 CxshCz  . Из )(xzy   добијамо )( 21 CxshCy  , 321 )( CCxchCy  , 

4321 )( CxCCxshCy  .  

 
 

Једначине облика 0),,...,,,( )()1(   nn yyyyyF  

 
Код једначине која не садржи аргумент, улогу аргумента преузима непозната 
функција y , а нова функција )(ypp   се уводи смјеном )(ypy  . Изводи вишег 

реда функције y  се у једначини замјењују на следећи начин: 

ppy
dy

dp

dx

dy

dy

yd

dx

yd
y 





 ,   pppppy

dy

pdp

dx

dy

dy

yd

dx

yd
y )( 








 , ... Очигледно, 

оваква смјена снижава ред полазне једначине за 1. Решавање добијене једначине 
настављамо неком од метода зависно  од облика добијене једначине. Из решења 

0),...,,,( 11  nCCyp  добијамо 0),...,,,( 11  nCCyy  што послије још једне интеграције 

даје опште решење.  
примјер: 
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Наћи оно решење једначине 23 yyyyy   које пролази кроз тачку )0;0(  и у њој 

има тангенту праву 0 yx    

решење: 
Услови које тражено решење треба да задовољи су очигледно: 0)0( y , 1)0( y . 

Ако уведемо  )(ypy   и ppy   једначина добија облик 223 ppppypp  . Послије 

дијељења са 2p  (што иначе можемо да урадимо јер за 0p  би добили константну 

функцију која не задовољава почетне услове) добијамо 2pppy   тј  2ppyp  . 

То је Клерова једначина коју решавамо увођењем параметра  tp  , тј tdydp  . Из  

2tytp   добијамо tdttdyydtdp 2 , тј  dtty )2(0  . Из ty 20   тј. 
2

y
t   

добијамо сингуларно решење 
4

2y
p   које даље даје 

4

2y
y   тј. скуп решења од којих 

ниједно не задовољава почетне услове. Из dt0  тј. 1Ct   добијамо опште решење 

2

11 CyCp   које даље даје dxC
Cy

dy
1

1




 тј. 211 lnln CxCCy  , xC
eCCy 1

21  . Из 

почетних услова добијамо 021 CC  и 121 CC . Те вриједности одређују два 

партикуларна решења xey 1  и xey  1 . 

примјер: 
222 yyyyyy   

решење: 
Једначина не садржи аргумент x  па се може решавати смјеном )(ypy  , ppy  . 

Добијена хомогена једначина 222 pypppyp  тј. 
2

)(1 yp
y

p
p   се смјеном 

)(yu
y

p
  своди на 21 uuuyu   тј. на једначину са раздвојеним промјенљивим 

y

dy

u

du


 21
. Из 1

2 lnln)1ln( Cyuu   добијамо 2

1

22 yCypp  . Послије 

квадрирања pyCyp  2

1

22  имамо 22

1

42

1

22 2 ppyCyCyp   тј. 
1

22

1

2

1

C

yC
p


 . Из 

dx
yC

dyC


1

2
22

1

1  добијамо 2

1

1 ln
1

1
ln Cx

yC

yC





 и коначно решење 

)1(

1

21

2










x

x

eCC

eC
y . 

 

Једначине облика 0),,...,,,( )()1()1()(  nnkk yyyyxF  

 
Код једначине која не садржи непознату функцију и првих неколико њених извода 

користимо смјену )()( xpy k  . Изводи вишег реда функције y  се у једначини 

замјењују на следећи начин: )()1( xpy k  ,  )()2( xpy k  , ... , )()()( xpy knn  . 

Очигледно, оваква смјена снижава ред полазне једначине за k . Решавање добијене 

једначине настављамо неком од метода зависно  од облика добијене једначине. Из 

решења 0),...,,,( 1  knCCpx  добијамо 0),...,,,( 1

)(  kn

k CCyx  што послије још k  

интеграција даје опште решење.  
примјер: 

0)4()5(  yxy   

решење: 
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Послије смјене )()4( xpy  , )()5( xpy   једначина добија облик 0 ppx , 
x

dx

p

dp
 , 

xCp 1 . Из xCy 1

)4(   узастопним интеграцијама добијамо 2

2

1
2

C
x

Cy  , 

32

3

1
6

CxC
x

Cy  , 43

2

2

4

1
224

CxC
x

C
x

Cy  . Опште решење  

54

2

3

3

2

5

1
26120

CxC
x

C
x

C
x

Cy   се може записати и у облику 

EDxCxBxAxy  235 .  

примјер: 

02  yyxy   

решење: 

Смјена )(xzy   нам даје 02  zzxz  тј. 0
11 2  z
x

z
x

z . Добијену Бернулијеву ј-

ну послије дијељења са 02 z  пишемо у облику 0
111

2




xzxz

z
 и решавамо смјеном  

)(
1

xu
z
 .  0

11

x
u

x
u   ][

1
1 xC

x
u  




xC

x
z

1

 



xC

x
y

1

 




  2

1

Cdx
xC

x
y   211 )ln( CxCCxy    3211 ))ln(( CdxCxCCxy  

321111

2

)]ln()ln([
2

CxCxCCxxCxC
x

y   Провјером услова 02 z  добијамо 

baxy   што очигледно представља сингуларно решење јер задовољава једначину 

и не може се добити из општег решења ни за једну вриједност константи 321 ,, CCC .  

 
 

Једначине хомогене по y , y , y  , ..., )(ny   

 
Код једначине која је хомогена по функцији и њеним изводима тј. која задовољава 

услов ),,...,,,,(),,...,,,,( )()1()()1( nnknn yyyyyxFttytyytyttyxF    користимо смјену 

)(xyzy  . Изводи вишег реда функције y  се у једначини замјењују на следећи 

начин: )( 2 zzyzyzyy  ,   )3()2()( 32 zzzzyzzzyzzyy  , ... 

Очигледно, оваква смјена снижава ред полазне једначине за 1. Решавање добијене 
једначине настављамо неком од метода зависно  од облика добијене једначине. Из 

решења ),...,,( 11  nCCxzz  и )(xyzy   добијамо dxCCxz
y

dy
n ),...,,( 11   што послије још 

једне интеграције даје опште решење.  
примјер: 

22 )( yxyyyx     

решење: 

Ако једначину запишемо у облику 2222 2 yxyxyyyyx   видимо да јесте хомогена 

по функцији и њеним изводима. Послије смјене )(xyzy  , )( 2 zzyy   добијамо  
222222 2)( zyxxyyzyzzyyx   тј.  0122  xzzx . Решење добијене линеарне 
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једначине је 
xx

C
z

1
2

1   па је 









xx

C
yy

1
2

1  тј. dx
xx

C

y

dy










1
2

1 . Послије 

интеграције је 2
1 lnlnln Cx

x

C
y   тј.  x

C

xeCy
1

2



 . 

примјер: 
22 43 yyyy     

решење: 
Једначина је хомогена по функцији и њеним изводима. Послије смјене )(xyzy  , 

)( 2 zzyy   добијамо  22222 )(43 yzzyzy   тј. 1)(43 22  zzz . Из )1(4 2  zz  

тј. 
412

dx

z

dz



 добијамо 

44

1Cx
arctgz  , 

4

1 xC
tgz


 , dx

xC
tg

y

dy

4

1  . Послије 

интеграције: 2

1

ln

4
cos

1
ln4ln C

xC
y 


 , 

4
coslnln 14

2

xC
Cy


 , 

4
cos 14

2

xC
Cy


 .    

 
Једначине записане у облику диференцијала  
 

За једначину 0),,...,,,,( )()1(   nn yyyyyxF  код које је 

),...,,,,(),,...,,,,( )1()()1(   nnn yyyyx
dx

d
yyyyyxF  кажемо да је записана у облику 

диференцијала. Интеграцијом 0),...,,,,( )1(  nyyyyx
dx

d
 добијамо 

1

)1( ),...,,,,( Cyyyyx n    чиме се ред једначине снижава за 1. Добијену једначину 

решавамо неком од метода, зависно од њеног облика. 
примјер: 

02  yyy    

решење: 

Ако једначину подијелимо са yy   добијамо 0









y

y

y

y
 тј. 0)(ln)(ln  yy  ,  

0)ln(ln  yy . Послије интеграције 1lnlnln Cyy   једначина добија облик 

1C
y

y





. Добијена једначина се опет може представити у облику диференцијала: 

0)(ln 1  xCy . Још једна интеграција даје 21 lnln CxCy   па је xC
eCy 1

2  и 

коначно 3

1

2 1 Ce
C

C
y

xC
  што можемо записати и у облику CAey Bx  . Због дијељења 

са  yy   провјеравамо да ли за 0yy  постоје решења која се не могу добити из 

општег решења. Из  0y  добијамо 21 CxCy   што јесте решење , а не може се 

добити из општег решења. Скуп свих решења једначине је 








21 CxCy

CAey Bx

. 

примјер: 

022  yyyyy    

решење: 
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Једначина се може записати у облику 0
2

2





y

yyy
y  тј. 0










 


y

y
y  па је 

1C
y

y
y 


 . Из dx

yCy

dy


 )( 1

 тј.  


 dxdy
yCCyC
)

1111
(

111

 добијамо 

211 ln)ln(ln CxCyCy   тј. xC
eC

yC

y
1

2

1




 па је коначно решење  
xC

xC

eC

eCC
y

1

1

2

21

1
 . 

примјер: 

Наћи оно решење једначине yyyyy ln22   које задовољава услов: eyy  )0()0( .   

решење: 

Ако једначину подијелимо са 2y  добијамо y
y

yyy
ln

2




 тј. y
y

y
ln










 
, тј. 

  yy ln)(ln 

 . Једначину не можемо решавати као једначину у облику 

диференцијала, али можемо искористити добијени облик за увођење нове функције  

)(xzz   смјеном yz ln . Једначину zz   ћемо касније решавати једноставнијим 

поступком. За сада можемо је ријешити: zzzz  22 , )()( 22  zz , Czz  22 . За 

одређивање константе C  одређујемо вриједности: 1)0()ln())0((  zyzey , 

1)0()())0(())0(( 


 z
y

y
zeyey . Добијамо C11  тј. 0C . Из 22 zz   

добијамо zz  , dx
z

dz
 , Cxz ln . Како је 1)0( z  то је 0C  па је xz ln  тј. xez   

и с обзиром на смјену yz ln  тражено решење је 
xeey   

 


